

教学督导工作简报

(2020年第5期)

四川旅游学院教学督导委员会

2020年5月6日

屏幕内外，教师督导齐上阵，保障教学提质量 ——学校召开 2019-2020 学年第二学期线上教学观摩课暨 教学督导工作会议

为提高线上教学质量，推进网络课程建设，促进新进教师教学能力提升，同时也为总结线上教学开展以来，我校在线上教学督导方面的优秀经验和做法，为大家提供一个互相交流学习的平台，4月23日上午，学校举办了2019-2020学年第二学期线上教学观摩课暨教学督导工作会议。学校副校长白洁、教务处处长梁爱华、人事处处长张华、教学督导委员会负责人杨江伟及各二级学院主要负责人、教学督导老师、新进教师代表近110人共同观摩了烹饪学院詹珂副教授的《烹饪营养学》线上直播课。



詹珂老师根据线上教学和学生的特点，精心对课前、课中和课后进行教学设计，延伸了教学的时间和空间，实现了有效的互动和无缝对接。詹珂老师的直播

课程语言生动，条理清晰，层次分明，案例教学实用性强，通过聊天互动、抢答提问、互动加分等方式提升学生的参与度和专注度，课程氛围活跃，学生学习的热情和满意度都很高。

校级教学督导组专家唐宇教授充分肯定了詹珂老师的线上直播课，并把线上教学的原则总结为“巧设计、小容量、精内容、慢语速、多互动、勤反馈、有效率”，以此鼓励更多的老师改进线上教学效果。

詹珂老师从教学分析、教学设计、教学过程、教学反思四个方面进行了分享。新进教师代表丁晓老师和杨瑞老师也从传授知识，培养能力，引领思想、教师语言等方面分享了自己的感受。“岂无实践者，兹焉当反思”寄语新进教师做更好的自己。

教务处梁爱华处长对标“金课”的高阶性、创新性、挑战度标准，对课程进行了评价。建议各授课教师注重学生的高阶参与度，增加知识密度和前沿信息量，扩大学生视野，注重学生综合思维训练。



观摩课结束后，举行了教学督导工作会议。白洁副校长及人事处、教务处、教学督导委员会负责人、各二级学院督导组组长和教学督导老师 90 余人参加，

会议由由教学督导委员会副主任宋若远主持。教学督导委员会副主任杨江伟宣读了新一届二级学院督导专家聘任的决定。各二级学院督导组组长和督导老师代表根据自己学院承担课程的特殊性，分别从“直播课程的评价、督导及反馈”；“谋、引、管、用”；“系统谋划、稳步推进”；“督导全方位、高度重视，分级管理，措施到位，集思广益，各显神通，初见成效”；“严管督协同与两个‘一’原则”；“思政督导六结合”等方面分享了线上教学督导经验，大家畅所欲言，互相交流。教务处梁爱华处长向大家通报了在线教学学生学习满意度情况。校级教学督导专家组组长彭炜教授重点对上学期全校教学督导工作的结果进行了通报：我校上一个学期22个本科专业学生参评率为98.03%；10个二级学院听评课覆盖率74.57%；校级教学督导专家组听评课覆盖率62.32%，三级指标综合评教分值94.56分，从全校角度看我校本科课堂教学质量各项指标均达到全国新建本科院校平均水平，综合考评成绩为优秀。



会议最后，白洁副校长充分肯定了各二级学院的教学督导工作。学校督导工作开展得有序、有力、有要、有效，大家集思广益、亮点纷呈，初见成效。在线教学与在线教学督导同时进行，同时进步，成绩可喜。教学督导队伍壮大，结构优化，素质得到了提升。下一步希望大家从重点环节、重点问题、重点人群入手，

关注重点效果。为线上、线下教学的无缝衔接，教学改革提供参考借鉴。同时需要注重“总结-反思-提升”，把优秀案例汇编成册，做到有为留痕。反思我们的督导工作方法，搭平台，给支持，讲效率，最终实现我们学校教学质量的总体提升。